
Stadt Usingen       Usingen, den 17.11.2023 
 
 

Beschluss 
 

zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
am Montag, den 16.10.2023 

 
 
11. Gemeinsamer Antrag der CDU und SPD Fraktionen zur Stadtverordnetenversamm-
lung am 16. Oktober 2023 zum Erhalt des Usinger Laurentiusmarkts 
 
 
CDU-Fraktionsvorsitzender Jackson erläutert den gemeinsam mit der SPD-Fraktion gestellten An-
trag. Hier bittet er noch ins Protokoll zu nehmen, dass dieser Antrag auch gemeinsam mit der 
FWG-Fraktion gestellt wird.  
 
FDP-Fraktionsvorsitzender Müller bittet den Runden Tisch um Vertreter aller Fraktionen und weite-
rer Personen zu erweitern.  
Hierzu teilt CDU-Fraktionsvorsitzender Jackson mit, dass der Antrag erst einmal wie gestellt blei-
ben soll. Bei weiteren Schritten könne man den Runden Tisch erweitern.  
 
Nach umfangreicher Diskussion aller Fraktionen wird folgender Beschluss gefasst:   
 
Beschluss-Nr. XI/114-2023 
 
Der Magistrat wird gebeten Maßnahmen zum langfristigen Erhalt des Laurentiusmarkts zu prüfen: 
 

1. Die Errichtung einer vom Kerbevadder vorgeschlagenen Festscheune auf dem neuen 
Marktplatz in wirtschaftlicher und baurechtlicher Hinsicht sowie möglicher baulicher 
Alternativen zu dieser vorgeschlagenen Variante  

 
a) Notwendige strukturelle Maßnahmen zum Betrieb einer solchen Kerbescheune  
 
b) Vermarktung der Dachflächen der Kerbescheune 

 
2. Die Ausstellung einer Ausfallbürgschaft für den kerbetreibenden Verein, um das Risiko 

eines Teil- oder Totalausfalls zu vermindern 
 

3. Die Zahlung einer finanziellen Beteiligung an den Fixkosten vonseiten der Stadt zur 
Verringerung des wirtschaftlichen Aufwands für den kerbetreibenden Verein mit einer 
Erfolgsbeteiligung für die Stadt, um in wirtschaftlich erfolgreichen Kerbejahren den 
städtischen Zuschuss zu verringern 
 

Diese und weitere Maßnahmen sollen unter Schirmherrschaft des Stadtverordnetenvorstehers und 
des Bürgermeisters mit den beteiligten Vereinen im Rahmen eines Runden Tischs „Zukunft des 
Laurentiusmarkts“ besprochen werden. Entsprechende Ergebnisse sind der 
Stadtverordnetenversammlung zur Kenntnis zu geben und/oder im Bedarfsfall zur 
Beschlussfassung vorzulegen. Ziel der Maßnahmen soll sein, dass eine Struktur oder Maßnahmen 
gefunden werden, um die Durchführung der Kerb auf Dauer sicherzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Einstimmig,  0 Enthaltungen 
 
 




